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  Спосіб життя є одним з основних детермінант здоров’я, 

ступінь впливу якого значно перевищує дію багатьох інших чинників. 
Разом з біологічними факторами, медичною допомогою та навколишнім 
середовищем важливим  є показник ступеня реалізованості особистістю 
власної спрямованості, що суб'єктивно виявляється у відчутті щастя, 
задоволеність життям та собою, стан і особливості внутрішнього світу 
людини, які визначають переживання благополуччя, а також поведінка, 
яка продукує і проявляє ситуативне благополуччя.  

 Аналіз наукових праць засвідчує що психологічне та соціальне 
благополуччя у контексті формування здорового способу життя 
студентів є багатоаспектною проблемою. Основні підходи до 
визначення поняття "здоровий спосіб життя" висвітлені у працях Є. 
Вайнера, А. Волик, А. Ізуткина, Ю. Лісіцина, Л. Сущенко та інших. 
Важливий вклад у теорію вирішення проблеми здоров'я як у 
теоретичному, так і в практичному плані зробили О. Балакірєва, 
О. Вакуленко, В. Войтенко, Л. Жаліло, Н. Комарова, О. Яременко, 
якими проведено низку соціологічних досліджень щодо багатьох 
проблем, пов'язаних із здоров'ям молоді. 

 Психологічне благополуччя студентської молоді залежить від 
того, що вона знає про себе, як долає стреси, засвоює інформацію і 
приймає рішення. 

 Найважливішим критерієм психологічного благополуччя є 
відчуття психологічної рівноваги, яку пов’язують із гармонійною 
організацією психіки та її можливістю адаптуватися до стресів. В якості 
базових складових психологічного благополуччя молоді вчені 
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виділяють: позитивні відносини з іншими, прийняття себе (позитивна 
оцінка себе і свого життя), автономія (здатність слідувати своїм власним 
переконанням), компетентність (контроль над навколишнім 
середовищем, здатність ефективно управляти своїм життям), наявність 
цілей, які надають житті спрямованість і сенс, особистісне зростання як 
почуття безперервного розвитку і самореалізації. 

Важливим критерієм соціального благополуччя є показник 
соціальної адаптованості молоді, який пов’язується з її здатністю 
ефективно спілкуватися та налагоджувати здорові міжособистісні 
стосунки, адаптуватися до соціальних норм і правил, що існують у 
суспільстві, взаємодіяти з різними соціальними інституціями. Студенти 
з високим рівнем соціального благополуччя мають розвинені 
комунікативні навички, уміють слухати і говорити, уникають 
непорозумінь; приязні у спілкуванні, демонструють толерантність і 
повагу до співрозмовника, їхня манера спілкування викликає повагу до 
них; у разі конфлікту дбають про інтереси всіх сторін, здатні 
запропонувати взаємовигідне рішення або піти на компроміс; легко 
знайомляться, добре почуваються навіть у незнайомій компанії; уміють 
дружити й обирати хороших друзів, дбають про приязні родинні 
стосунки; уміють надавати й отримувати допомогу, працювати в 
команді; здатні мотивувати і переконувати, бути лідером і вести за 
собою. 

Оскільки формування особистості майбутнього фахівця 
включає турботу про власне здоров’я, а найбільш гострою проблемою є 
серйозне його погіршення у студентської молоді, доцільна розробка і 
реалізація студентами особистісноорієнтованої, індивідуальної, 
перспективної за часом програми оздоровлення, враховуючи значний 
відсоток числа студентів, віднесених за станом здоров’я до спеціальної 
медичної групи. Цільовою установкою освіти в галузі гуманітарних 
наук є створення стійкої мотивації до здорового і продуктивного стилю 
життя, формування потреби у духовному, фізичному та психологічному 
самовдосконаленні. 

     
Науковий керівник – канд.істор.наук,  

доцент Черняк Г.А. 
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